

德耀中华·烟台女人365

莱阳市城厢街道东盛社区网格员隋海涛——

“暴力”破门，只为抢回生命

他的一次“暴力”破门，挽回了一条鲜活的生命，也挽救了一个家庭的未来。

时间回到今年3月6日晚8点，正在单位加班整理入户信息的莱阳市城厢街道东盛社区网格员隋海涛收到了一条网格群信息。在群里发消息的居民称，辖区居民赵某90多岁的母亲被锁在家门外，因联系不上女儿焦急得不知所措。

看到信息，隋海涛感觉情况不妙，因为他熟知赵某家中的情况。赵某抑郁症多年且从小患有小儿麻痹和癫痫，腿部有残疾行动不便，不会出远门或在外逗留，而且，她还曾有过多次自杀未遂的经历。

来不及披上外套，隋海涛拿上手电筒

就赶到现场，发现赵某家门已被反锁。隋海涛赶紧联系赵某家属，但是赵某家属因常年在外工作不能及时赶回来。隋海涛觉得这件事不能再拖了，便从大门窗户爬进了院子，发现赵某居住的房间门窗紧闭，屋内一片漆黑。他用手电筒往窗户里一照，看到赵某正一动不动地躺在床上，身边还放着安定类药物的药瓶。

隋海涛用力拍打窗户的同时大声呼喊，赵某却一直没有反应。情况危急，隋海涛想不了那么多，他退后几步，使出浑身的力气撞门，成功破门而入。此时，赵某已经昏迷不醒，隋海涛赶紧拨打120，与医务人员一起把她送往医院。诊断显示，赵某因过量服用药物而

导致昏迷，幸好救治及时，成功脱离了生命危险。

第二天，隋海涛又来到赵某家中探望，悉心安慰赵某，为她排解心中的心结和苦闷。赵某母亲坐在旁边拉着隋海涛的手，感激得老泪纵横。

“身为一名街道社区网格员，群众的事就是我的事，我的工作就是为他们做实事、做好事。群众的认可，就是我工作的最高荣誉。”隋海涛用简短的话语，将自己见义勇为的行为“一笔带过”。

隋海涛救人的事迹彰显了一名网格员对待工作的责任和担当。日常生活中，居民们总能看到隋海涛身穿“蓝马甲”、骑着电动车穿梭在居民楼间的身影。隋海

涛负责的片区有270户居民，因为是老旧小区，老年人和流动人口居多。为了尽量掌握每家每户的家庭状态，他经常利用休息时间挨家挨户走访，通过和居民的近距离接触，谈心交流，网格内所有居民的基本情况隋海涛已熟悉掌握。

在隋海涛眼里，网格员的工作无大小之分，居民反映的问题，他都来者不拒。巡查走访、排查隐患、便民代办、调解矛盾、宣传政策……无论做什么，他都会认真对待，他是居民眼中的“多面手”，同事眼中的“热心肠”。他在平凡的岗位上默默奉献，尽己所能办好群众烦心事、当好群众贴心人。

YMG全媒体记者 钟嘉琳

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 徐青艳)近日，开发区市场监管分局开展了制止餐饮浪费专项行动，通过监管者、餐饮商家、群众之间齐抓共管、凝聚合力，共同打造“浪费可耻、节约光荣”的餐饮环境。

记者在走访开发区商业综合体时看到，餐饮业户的墙壁、桌面上随处可见张贴有文明餐桌、光盘行动的宣传标语。在店铺内，菜单上都有单人餐、双人餐、三人餐，甚至儿童餐等不同分量、规格的餐点，以便客人按需点餐。商场负责人吴某表示：“自商场开业以来，我们一直倡导厉行节约，反对铺张浪费。除了多种形式宣传营造制止餐饮浪费的良好氛围，我们还推出了免费打包服务，不定时推出光盘奖励水果等活动。”

下一步，开发区市场监管分局将持续开展制止餐饮浪费进农村、进社区、进校园、进机关、进景区等活动，多措并举不断强化餐饮消费市场监管，严查宣扬过度消费、铺张浪费的餐饮经营行为，全力营造“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”的良好氛围。



学雷锋志愿者在行动 →

志愿者慰问一线环卫工

送上140套运动服和200瓶矿泉水

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 葛雨轩 马炜杰 王瑞亭)面对高温酷暑，奋战在一线的环卫工人们依旧坚守岗位，经受“烤”验，用辛勤的汗水守护着城市的美丽和清洁。7月9日，莱阳市菜哥公益联盟开展慰问环卫工人公益活动，为环卫工人送上价值2260元的140套双星运动服，还有200瓶矿泉水，感谢环卫工人的辛勤付出。

当日上午，莱阳市菜哥公益联盟的12名义工，分成四组按照分工区域，拿着爱心物品，开着车或者骑着三轮车，沿路分发到现场劳作的环卫工人手中，每人一套运动服，还送上矿泉水。一上午时间，义工们共发放双星运动服140套，矿泉水200瓶。同时，义工们还发放爱护环境、不乱扔垃圾倡议书2000多份。

挪车致互殴事心双和解

海阳市人民检察院巧用刑事和解定纷止争

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 徐正平)日前，一场因邻居间挪车纠纷引发的大打出手，搅乱了村庄原本的宁静。犯罪嫌疑人王某某和姜某某系邻居，同住一条窄胡同。王某某亲戚来串门时，把车停在了胡同里。酒足饭饱之后，听到大门口有人按喇叭，王某某一方几人便出门看看情况。谁知，双方在挪车过程中，却因为与邻居姜某某言语失和，动起了手。

双方亲属闻讯赶来，看见“自家人”吃了亏，便不明原因地加入了互殴。海阳市人民检察院承办检察官全面审查案件事实和证据后认为，犯罪嫌疑人姜某某、王某某、张某某和徐某某四人的行为均触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十四条第一款之规定，构成故意伤害罪。但该案系邻里纠纷引起，如果简单“就案办案”一诉了之，可能会激化双方矛盾，影响双方家族乃至本村的稳定。

为有效化解社会矛盾，助力基层社会治理，检察官全面贯彻“事心双和解”理念，将修复社会关系作为做优刑事检察工作的重要内容，在认真听取双方当事人意见的基础上，找准矛盾点，从“法、理、情”三个方面充分释法说理，双方当事人均认罪认罚，且四名犯罪嫌疑人系初犯、偶犯，积极协商赔偿事宜，最终促成双方当事人在审查起诉阶段达成了刑事和解，双方握手言和，重塑了和谐邻里关系。

开发区第七中学节能降碳我先行

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 时鑫 梁春霞)2023年全国节能宣传周和全国低碳日活动开展之际，开发区第七初中中学积极响应，组织开展了系列活动。7月10日，学校组织教师观看了2023年全国公共机构节能宣传周启动仪式直播；7月12日，学校再次组织全体教师观看了全国低碳日主题活动直播；7月13日，观看了公共机构绿色三分钟展播活动。

教师深受鼓舞并付诸行动，鉴于学生已经放假回家，老师们利用QQ群、企业微信等形式发布相关视频，宣讲内容，向学生及家长普及节能降碳的知识及意义，如少开空调一小时，少看一个小时电视，减少碳排放96克；少用一个小时洗衣机，减少碳排放180克；少开一小时车，减少碳排放22000克；拔掉电视机插座一小时不待机，减少碳排放86克；外出散步一小时，减少碳排放2254克；熄灯一小时，少用一度电，减少碳排放785克；一小时不坐电梯，少坐一层，减少碳排放218克；一小时不饮酒，少喝一瓶啤酒，减少碳排放200克。与此同时，学校还开展了“节能减排，手拉大手”活动，通过广泛宣传，让学生带动家长自觉加入到环保节能的队伍中来，共同守护我们的蓝天白云。

组建团队
举全院之力搭建专业队伍

公益找水打井，为民“解渴”

山东省第三地质矿产勘查院全面助力乡村振兴

弘扬社会主义核心价值观

本报讯(YMG全媒体记者 赵成玉)6月30日，省属驻烟单位山东省第三地质矿产勘查院收到中共烟台市委组织部转交的感谢信，栖霞市蛇窝泊镇泥沟村、周家沟村群众感谢三院帮助解决农业缺水问题。

近年来，作为有着队伍优势、技术优势和基础数据优势的地质主力军，山东省第三地质矿产勘查院主动承担起基础性、公益性地质工作，持续深入开展地质工作服务乡村振兴专项行动，在服务农业农村供水方面发挥积极作用，为解决贫困地区突出民生问题、助力就业增收、改善生产生活条件等贡献了地矿力量。

组建团队
举全院之力搭建专业队伍

“抗旱找水技术支持小组”。“抗旱找水技术支持小组”一直延续至今，通过对接乡村振兴服务队、驻村第一书记工作组和“加强农村基层党组织建设”工作队，针对缺水村庄，帮扶开展生产生活用水找水打井工作。

2020年，由三院派出的郯城县富新庄村的驻村“第一书记”，在面对麦收后的玉米种植季旱情，向组织寻求帮助，三院迅速集结院内专家组成“助力乡村振兴找水打井专项小组”，赴富新庄村抗旱找水。

三院地处胶东、扎根烟台，建队近六十年来在当地开展了大量的水文地质勘查工作，提交一大批中小型供水水源地，为本地区地下水水资源开发利用提供了技术支撑，为政府、企业、村镇及当地老百姓解决了用水需求。

技术支撑
利用自身优势化解专业难题

找水打井并不是件容易的事，首先要搜集以往的地质水文资料，了解岩性及构造特征，分析区域补径排条件；然后由专门

水文地质人员进行现场踏勘，通过区内水井分布及地质露头，寻找赋水构造迹象；最后选定合适的地球物理勘探方法确定水井的位置和钻探深度。

专业的人干专业的事，2019年，在栖霞市亭口镇复兴村，从以往资料和实地踏勘的结果来看，该地成水条件很不理想，但工作组并没有放弃，对该区域岩石分布、岩石特征、构造分布等所采数据进行分析，运用多种技术手段集成，最终确定打井位置，钻进孔深272米，成功钻出达到矿泉水标准的优质水井，出水量每小时30余方。

三院地处胶东、扎根烟台，建队近六十年来在当地开展了大量的水文地质勘查工作，提交一大批中小型供水水源地，为本地区地下水水资源开发利用提供了技术支撑，为政府、企业、村镇及当地老百姓解决了用水需求。

公益帮扶
着力解决缺水地区突出民生问题

农业缺水曾困扰栖霞市蛇窝泊镇泥沟村、周家沟村，当地群众向三院提出支援要求时，院领导无条件当即答应，院党委

书记、院长江国会高度重视，时任副院长赵辉全程协调安排，2022年和2023年两批专业人员和工程设备车先后2次进村，在泥沟村、周家沟村义务探井6口，均一次打井成功，为25亩的“华樱谷”樱桃基地大棚、周家沟大片果树提供了有力的水源保障。

2022年，三院公益性帮扶牟平、海阳、栖霞、招远、莱州、乳山等地7个镇10个村庄，自筹资金20余万元，找水定井20孔，打井4眼总进尺680米，总出水量595立方米/日。在乳山下初镇上初村，定井2孔，打井1眼深126米，日出水量240立方米，彻底解决了因临近矿区该村300余户500余人多年饮水难题。年内找水打井解决了1800余人用水需求，保障饮水安全。

心系民生，为村民解决吃水难题，为农田解决灌溉难题，三院用实际行动为实现乡村振兴作出了与众不同的“水”贡献。下一步，三院将继续深入开展地质工作服务乡村振兴专项行动，为农业农村供水贡献力量。同时，多方位寻找地质工作与农村、农业、农民工作的契合点，拓展地质工作服务乡村振兴领域，力争更大范围助力农业农村发展。

水是农业的命脉，胶东地区是重要的经济作物产区，但是很多乡村水资源较为有限，阻碍农业农村发展的脚步。

2019年年初，三院集全院之力成立了

垃圾分类
绿色环保

文明健康
有你有我
烟台日报传媒集团

